

# 保障正常福利待遇是正本清源

□奚旭初

江苏省纪委省监察厅12月29日发出通知,要求严管元旦春节“四风”。通知还要求,按照公开公平公正原则,规范奖金福利发放,保障干部职工的正常福利待遇。(12月30日《扬子晚报》)

江苏此举,可谓正本清源。“双节”是反腐倡廉的一个“非常时期”。这些年,节日被某些人当成行贿受贿的“天赐良机”,腐败行为往往在节日期间披上各种外衣而高发,因此严管“四风”,正是对“节日腐败”釜底抽薪。在中央八项规定之下,严管“四风”的措施频频出手,

遏制“节日腐败”的成效有目共睹。然而“廉洁过节”不等于不发福利,这个问题也须厘清。

此前在一些地方,确实存在着节日滥发福利的现象,但更多的地方,并没有滥发福利。事实上,即使曾经滥发的地方,也应拨乱反正,纠正滥发,而不是要从滥发的极端跳到禁发的另一个极端。发福利和滥发福利不是一回事,“零福利”是对“廉洁过节”的误解、曲解。“一棵葱也不发”的“零福利”,客观上已损害了群众利益,让坊间颇有微词。

正常、正当的福利,能够起到温暖人心的

作用,能够弥补刚性制度的不足。过年过节花点钱给员工发放福利,更能显示人情味,强化员工的认同感、归属感。劳动法更明确规定,用人单位应当创造条件,改善集体福利,提高劳动者的福利待遇。借反腐之名拿掉老百姓应有的福利,绝不是反腐倡廉的本意,甚至会弄乱了思想认识。既纠正滥发,又纠正不发,严格按照公开公平公正原则,规范奖金福利发放,保障干部职工的正常福利待遇,这不但是维护了群众利益,更是彰显了反腐倡廉的理念。



星报时评信箱:  
xbxy2010@126.com

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

## 特产换字画 谁来辨真假

□段思平

最近有人举报南阳市纪委常委谢先莹拥有诸多价值不菲的名人字画,个别字画的市值甚至“高达亿元”。谢先莹在接受记者采访时,称自己是遭诬陷,所藏字画多为“小磨香油、土鸡蛋等土特产换的”。(12月30日《法制晚报》)

对于藏品的来历,其说法未免有些离奇,称都是用土特产换来的。那么问题就来了,价值天差地别的土特产与名人字画,在谢先莹这怎么就成了等价交换物?如果他不是掌握一定公权力的官员,这种好事还会发生在他身上吗?

在缺乏证据的前提下,我们不能贸然对谢先莹进行有罪推定,但也绝不能盲目相信其一面之辞。至少在藏品价值的估计上,谢先莹就有避重就轻之嫌,其称所藏字画价值“有个几百万就不错了”。但据南阳画院院长曹永刚透露:“谢先莹收藏的字画中,别说一两百万了,价值近亿的作品也有。”对此,纪检监察部门应该及时介入调查。一是鉴别谢先莹收藏字画的真正价值,是否与其收入明显不符;二是调查藏品的来源与出处,到底是书画圈内正常的人情往来,还是别有用心之人为图回报的投其所好,背后有没有权钱交易。说到底,特产换字画一事是真是假,需要权威部门经过缜密调查后,给出令人信服的说法。

时事乱炖  
SHI SHI LUAN DUN

## 大闹初中课堂辱骂学生 女副教授“丢”了什么?

□李记

近日,网传四川文理学院女副教授石月婷在初中课堂“辱骂学生”,引起网友广泛关注。石月婷在接受采访时称,她的儿子在8个月内三次遭到同学打骂,她才决定前去教育一下这些学生,一时气愤下做出了过激举动。事情发生后,石月婷表示自己十分后悔,已当面向全班学生道歉。(12月30日《成都商报》)

身为大学教师,为给自己的孩子“讨说法”,做出如此过火的行为,让人咋舌。对任何为人父母者而言,子女教育从来都是个大问题。家长们尽己所能悉心呵护孩子理所应当,但必须深刻认识到,孩子总归要进入学校、融入群体,进而在成人后进入社会。甚至可以说,在孩子成长过程中,情商教育比知识教育更迫切更重要。

在这样一个关键阶段,一旦自己的孩子和同学朋友闹了矛盾、产生冲突,第一时间要做的,还是应该及时和孩子、孩子的同学朋友等做好沟通,了解真相,循循善诱,教会孩子用他们自己的方式去解决问题,或维护友情、或融入集体。待到孩子自己无法解决,再去尝试和老师、学校沟通协调,让学校“维护正义”秉公处理。非到万不得已,不采用家长介入、学校出面的方式。

而反观这位女副教授,却采用了让自己孩子在同学和老师面前丢尽脸面,更让自己高校教师身份“跌入尘埃”这样极端的方式,去解决孩子在青春期成长过程中都可能遇到的问题。对此,我们都应该反思:在自己的孩子向自己哭诉受到同学欺负、被朋友侮辱等气愤甚至“恼羞成怒”情况下,我们“舐犊情深”热血上头时,是否仍能保持一个文明人基本的修养呢?我们是否愿意将此当成是一次言传身教的教育良机,而不是走向反面?



现身说教 王恒漫画

微声音  
WEI SHENG YIN

## 澳门赌场日渐冷清 内地官员没了踪影

近年来澳门各大赌场贵宾厅收入均下滑,出现往年未有的冷清,业内认为主要因内地反腐。内地富商一掷千金,但出手没官员豪阔。“真正狠辣的都是企业招待的官员,输了不是自己的,一把下去就几十万。现在少见这样的人。”@中国经济周刊

## 胃不好的人 最好少吃米线

很多童鞋喜欢吃香喷喷的米线,但胃不好的人最好少吃。米线的主要原料是直链淀粉含量较高的大米,相对于馒头、面条等主食来说,更难消化一些。此外,吃之前不妨将米线在汤里多泡一会儿,让米线更柔软、爽口,吃起来不会觉得过于筋道,同时也有利于消化。@生命时报

全球格力·世界晶弘 恭祝全省人民新年快乐!

节能环保 就选格力

# 羊开泰 贺新年

格力龙卷风之

活动时间:2015年元月1日-11日

## 开年钜惠 超值购享 感恩盛宴

**新婚喜洋洋**

专为新婚定制 格力玫瑰空调

新一代双级变频技术; 1级能效,1赫兹变频技术; 超静音低至18分贝。

凭当年结婚证限量订购

**冬日暖洋洋**

1度电泡温泉 格力空气能热水器

购空气能热水器时消费者无论是电热水器燃气热水器、太阳能热水器

均折价:¥2000 (限指定机型)

**全家美洋洋**

孝敬长辈关爱家人 格力净水机

格力反渗透净水机5012 RO反渗透、5级过滤

惊爆价:¥2499

格力客厅中央空调

惊爆价: ¥7788/套 (风管机40㎡以内适用)

家用空调的价格 中央空调的享受

晶弘冰箱·精控保鲜

真正双循环 耗电量仅0.98度/天 荣获2013年度韩国GD设计大奖 购:BCD-630WPD6/铂金黑

送 年货礼金1800元

\*“格力电暖器特卖会”限部分门店参加,具体参与资格及参与门店查询详询0551-64389325。